

Египетская газета об усилиях Узбекистана по укреплению международного сотрудничества с ОАЭ, Японией и Республикой Корея



Египетская газета “Ал-Хабар ал-ёум” (“Новость дня”) опубликовала статью, посвященную усилиям Узбекистана по дальнейшему укреплению и развитию торгово-экономического, инвестиционного и финансово-технического сотрудничества с Объединенными Арабскими Эмиратами (ОАЭ), Японией и Республикой Корея, сообщает ИА «Дунё».

Внимание читателей обращается на проведенное на днях Президентом Узбекистана Шавкатом Мирзиёевым совещание в формате видеоконференции, которое было посвящено обсуждению выполнения прогнозных показателей инвестиционной и внешнеторговой деятельности республики по итогам первого полугодия текущего года, а также рассмотрению хода реализации приоритетных проектов и перспектив расширения торгово-экономического, инвестиционного и финансово-технического сотрудничества с упомянутыми выше странами.

Отмечается, что по итогам 6 месяцев текущего года узбекскими предприятиями было экспортировано продукции на сумму 6,1 миллиарда долларов. При этом к экспортной деятельности были привлечены 950 новых предприятий, освоены поставки за рубеж 85 новых наименований продукции, а также осуществлен выход на рынки 4 новых государств.

Принимая во внимание нестабильную экономическую ситуацию в мире, а также снижение спроса и предложения на глобальном рынке, сегодня компетентными ведомствами республики ведется работа над разработкой и реализацией комплекса мер по минимизации возможного негативного влияния вызванных пандемией COVID-19 внешних факторов на внешнеэкономическую деятельность страны в целях обеспечения увеличения экспортного потенциала во второй половине текущего года.

Ожидается, что в результате принятых мер к концу года экспорт Узбекистана достигнет 17,1 миллиарда долларов.

Особое внимание страной уделяется своевременной реализации действующих проектов и выработке новых предложений по углублению инвестиционного взаимодействия.

В частности, по итогам визита на высшем уровне в ОАЭ в 2019 году был подписан солидный пакет двусторонних документов, а также соглашений в торгово-экономической и инвестиционной сферах, которые предполагают реализация проектов в сферах энергетики, инфраструктуры, химии и нефтехимии, сельского хозяйства, туризма и других направлениях. Сегодня прорабатываются конкретные проекты на сумму свыше 4 миллиардов долларов.

В контексте узбекско-японского взаимодействия констатируется, что в Узбекистане совместно с японскими партнерами реализуются 48 проектов на сумму 5,6 миллиарда долларов в таких сферах, как геология, химия и нефтехимия, банковско-финансовый сектор, здравоохранение и образование.

Несмотря на пандемию коронавируса, с начала 2020 года существенно активизировались взаимные контакты между правительственными и деловыми кругами двух стран, в том числе посредством современных информационных технологий.

Рассказывая о состоянии и перспективах двустороннего сотрудничества с Республикой Корея, источник пишет, что в последние годы и здесь наблюдается позитивная динамика. С начала года товарооборот достиг 1 миллиарда долларов, создано 60 новых предприятий с участием корейского капитала, их общее количество – 855.

В качестве перспективных направлений обозначены такие сферы, как сельское хозяйство, инновации и ИКТ, химическая, фармацевтическая, легкая, электротехническая и ювелирная промышленности, образование и здравоохранение.

В рамках программ финансово-технического содействия по линии Корейского агентства по международному сотрудничеству (KOICA) и Фонда экономического развития реализуются 17 проектов на сумму свыше 750 миллионов долларов.

В результате реализации совместных проектов с Японией и Кореей предусматривается освоение зарубежных инвестиций на общую сумму свыше 1 миллиарда долларов.

Практическая реализация достигнутых договоренностей позволит создать свыше 50 тысяч новых рабочих мест, увеличить объемы производства на 4,1 миллиарда долларов и экспорта – на 1,14 миллиарда долларов, резюмирует египетское издание.

Источник